NÁVOD NA POUŽITÍ

Zátěžový kapacity tester MK3 12V/250Ah

(12V – 0,3Ah až 250Ah)

Úvod

S tímto procesorem řízeným přístrojem můžete spolehlivě změřit kapacitu  olověných 12V akumulátorů. Na testeru můžete nastavit pouze vybíjení akumulátoru, nebo vybíjení a následné auto matické nabíjení, případně můžete také změřit pouze nabíjecí režim a to u 12V akumulátoru nebo 24V sestavy akumulátorů. Měřící přístroj je postaven tak, aby při vybíjení zrychleným způsobem simuloval dvacetihodinové vybíjení (C20). Měřící přístroj uchovává v paměti poslední tři provedená měření. Veškerá měření se zároveň zaznamenávají i na přiložené Flash paměťové médium. 
Instalace programu do PC

Připojte dodané Flash médium k PC. Otevřete USB Flash medium a spuste program Akku-Installer.exe. Po jeho spuštění budete dotázáni na výběr komunikačního jazyka. Proveďte výběr (nejlépe AJ). Poté budete uvítáni oknem oznamující vám instalaci programu Akku. Souhlasíte li s instalací zvolte tlačítko Next. Dále budete informováni kam bude program instalován. Souhlasíte – li s jeho umístěním, znovu zmáčkněte Next. Poté budete dotázáni, zda chcete umístit odkaz ikonu Akku do nabídky Start. Souhlasíte – li stiskněte Next. V dalším okně vyberte, zda chcete umístit odkazovou ikonu programu Akku na plochu. Souhlas provedete zaškrtnutím políčka a stiskem Next. Následně se objeví tabulka shrnující veškeré vaše volby . Součástí tabulky je klávesa Install, kterou stiskněte, je - li v oznámení vše v pořádku. Poslední tabulkou je oznámení o provedení instalace. Na této tabulce stiskněte Finish. Program je volně šiřitelný a je možné ho instalovat,  nebo  poskytovat komukoliv. 

Připojení přístroje k baterii

Zkontrolujte polaritu a připojte přístroj k baterii. Hned po dokončení připojení se nakrátko na displeji objeví číslo softwarové verze a sériové číslo přístroje. Potom se ukáže hodnota napětí zkoušené baterie (V). Pak k přístroji připojte dodané Flash médium a pomocí tlačítka Display change listujte v menu přístroje dokud nenaleznete funkci, kterou požadujete. Upřesnění funkce jako je zadávání kapacity, nastavení doby nabíjení nebo listování v již uskutečněných testech (Read test result) provádějte pomocí tlačítek u šipek. Potvrzení výběru nebo otevření některých položek provádějte tlačítkem Start / Stop. 
V případě, že potřebujete projít kompletním cyklem testu, to je jak vybíjením, tak opětovným nabitím akumulátoru, připojte také vhodnou nabíječku na zdířky označené „Charger +/ -“ (nejlépe FOREX 12V/ 20Ah) .

Dbejte na správnou polaritu! Maximální nabíjecí proud může být až 20A. Proud nabíječe zvolte s ohledem na testovaný akumulátor. Tester nereguluje nabíjení akumulátoru, pouze zaznamenává jeho průběh a ukončí nabíjení v nastavený časový okamžik bez ohledu na to, zda je akumulátor plně nabit či ne.
Hlavní Menu

Hlavní menu má 8 položek, mezi kterými se můžete pohybovat opakovaným stisknutím tlačítka „Display Change“:

Napětí - (Voltage)

Kapacita - (C20 Capacity)

Vybíjení - (Discharge)

Nabíjecí čas - (Charging time)

Nabíjení 12V - (Charge 12V)

Test 24V nabíjení - (24V charge test) 

Flash odpojení - (Pdrv suspend)

Čtení výsledků testů - (Read test result)

Nastavení kapacity před testem

Pomocí tlačítka „Display Change“ nastavte v menu „C20 Capacity“ a následně pomocí šipek nastavte kapacitu testovaného akumulátoru.

Poté tlačítkem „Display Change“ přejděte v menu na další požadovanou položku.

Nastavení času nabíjení

Pomocí tlačítka „Display Change“ nastavte v menu „Charging time“ a následně pomocí šipek nastavte čas, po který se má akumulátor nabíjet. Můžete nastavit čas 0 až 16 hodin. Pokud nechcete, aby se akumulátor nabíjel, nastavte nabíjecí čas na 0 h.

Poté tlačítkem „Display Change“ přejděte v menu na další požadovanou položku.

Čtení výsledku testů na měřícím přístroji po ukončení měření

Pomocí tlačítka „Display Change“ nastavte v menu „Read Test Results“ a zmáčkněte tlačítko Start. Následně pomocí tlačítka „Display Change“ můžete listovat mezi jednotlivými testy. Na LCD se Vám zobrazí:

1. číslo testu

2. nastavená kapacita

3. naměřená kapacita 

4. čas měření

Poté tlačítkem „Start“ přejděte zpět na hlavní menu.

Postup pro měření a následné stažení dat

a) S nabitou baterií

Pokud je baterie 100% nabitá, můžete začít test vybíjením. Na testeru nastavte kapacitu měřeného 12V akumulátoru. Pokud chcete, aby po vybití akumulátoru došlo k jeho nabití, připojte k testeru nabíječ a nastavte dobu nabíjení. Nastavená doba nabíjení musí odpovídat kapacitě akumulátoru a nabíjecímu proudu připojeného nabíječe. Pokud nechcete, aby po vybití akumulátoru došlo k jeho nabití, nepřipojujte k testeru nabíječ a dobu nabíjení nastavte na hodnotu 0. Poté přejděte do hlavního menu a nalistujte položku „Vybíjení (Discharge)“. Pak tlačítkem „Start“ spusťte tester.

b) S vybitou baterií

Pokud je baterie vybitá nebo jen částečně nabitá, začněte test nabíjením. Nastavte kapacitu měřeného 12V akumulátoru a poté nastavte dobu nabíjení. Nastavená doba nabíjení musí odpovídat kapacitě akumulátoru a nabíjecímu proudu připojeného nabíječe. K testeru připojte nabíječ. Dbejte na správnou polaritu a nepřekračujte maximální nabíjecí proud 20A. Poté přejděte do hlavního menu a nalistujte položku „Nabíjení (Charge)“. Pak tlačítkem „Start“ spusťte tester. 

Akumulátor bude nejprve nabit a poté vybit.

Během testu můžete na displeji testeru číst následující informace:

Čas testování
- (025 min)

Napětí  - (12,0V)

Nastavenou kapacitu
- (1,3Ah)

Naměřenou kapacitu - (90%)

Převedení naměřených dat do PC

Po ukončení testování nalistujte v menu testeru položku Pdrv suspend a stiskněte tlačítko START. Na display testeru se zobrazí Suspending a poté můžete Flash médium odpojit.

Následně Flash médium připojte k vašemu PC a zobrazte jeho obsah. Jednotlivá měření budou pojmenována jako TEST001, TEST002 atd. Tyto soubory obsahující měření mají koncovku AKK a je možné zobrazit jejich obsah pouze pokud máte nainstalován program AKKU. Jestliže tento program máte nainstalován a soubor se vám otevře, můžete pomocí nástrojů v menu programu AKKU upravovat zobrazenou křivku (legenda, popisky, komentáře…). Po ukončení úprav můžete soubor znovu uložit ve formátu AKK, nebo jej exportovat do formátu PDF. Soubor ve formátu AKK lze poté kdykoliv upravovat v programu AKKU, soubor ve formátu PDF již v tomto programu upravovat nejde
V některých případech se při otevírání souboru s naměřenými hodnotami (např.TEST001.AKK) může stát, že se vám zobrazí informační tabulka na které bude uvedeno „ V jednotce není žádný disk. Vložte disk do jednotky XY:.“ Touto informační tabulkou se neznepokojujte a stiskněte nabízené tlačítko Pokračovat. Poté se vám měření zobrazí
Technické parametry:

Rozsah měřeného napětí:

vybíjení 6 – 15 V / nabíjení 6 – 30V
Max. vstupní napětí:


vybíjení 16 V /  nabíjení 30V
Min. vstupní napětí:


8 V

Konečné vybíjecí napětí:                   10,5V

Určeno pro kapacity:


0,3Ah až 250Ah 

Vybíjecí proud:                                  0,3A až 25A

Nastavení nabíjecího času:

0 hodin až 16 hodin

Uchovaná měření v paměti:

3

Rozměry přístroje:


200 x 140 x 190 mm

Hmotnost přístroje:


1,8 kg

Program pro přenos a úpravu dat:     ANO

Stažení dat do PC:                             ANO

On-line zobrazení v PC:                    NE
Zobrazení výsledků na LCD:            ANO

Určeno pro 6V:                                 NE

Určeno pro 12V:                               ANO

Určeno pro 24V:                               vybíjení NE / nabíjení ANO
Instalační program:                            ANO (na Flash)
Propojovací kabel :                            NE
